

ARTE Y PUEBLO

Los cuadros regionales de Rafael Peñuelas

Por CECILIO BARBERAN

El Mercado de la Artesanía Española abre hoy su nuevo salón de exposiciones. Salón que en este caso ha de llenar una misión en la vida artística española...

tantos cuantos españoles hoy, volviendo la hoja del libro extraño, o cerrando los ojos ante tanta invención estética exótica...

Se sabe lo que es abrir al artista español, a ese productor de bellezas anónimo horizonte como este en el que puede tener la debida compensación sus ajenas y su propia estimación?

Estos cuadros de Peñuelas, en la presente ocasión, son estrellas nortenas muy brillantes que hacen pensar en antiguos empresarios de esta altura en tantos aspectos de la nueva vida española.

Hoy, en el Mercado de la Artesanía exhibe el pintor novel Rafael Peñuelas quince cuadros con figuras eminentemente racionales. El artista, para plasmar las peregrinas por las mejores rutas de España y en esa misión...

La amplia labor encomendada a los organismos, sindicales, y el decidido propósito de perfeccionamiento de los servicios, han movido a la Delegación Nacional...

La sabia lección que da siempre la verdad asoma en este caso en un haz de ellas en cuanto a la indumentaria popular que constituye el mejor documental. Ello facilita a todos los que se acercan a sus cuadros un tan rico conocimiento directo. El rito popular de lo brillante y polícromo...

La labor que ha de ser encomendada a los miembros del Cuerpo Técnico de Secretarios Sindicales, serán de asesoramiento de los jefes de departamento; dar fe de los actos y acuerdos en que presen sus servicios y de empujar la jefatura de oficina y servicios administrativos, así como el jefe de delegación del jefe de asuntos que les son encomendados.

¿Qué misión se desprende de esta naturaleza? Una tan amplia como fundamental para llegar a la revalorización de todos los valores hispanos, con los cuales hemos de contar fundamentalmente para el plantamiento de toda obra nueva. El caso de este pintor al enfrentarse con tanto valor pristino, pleno de savia y de vigor español, la plasmación de estos por medio del pincel humanizado y con purísima materia de color, es lección de fácil proyección para...

Los secretarios técnicos sindicales serán de r. s. cat. gorias de entrada, de segunda y de primera, equiparada, respectivamente, a las de jefe de Negociado, jefe de Administración y jefes superiores de Administración. A los secretarios de primera categoría corresponden las secretarías de Sección, sector o grupo de los Sindicatos Nacionales. Finalmente a las de la categoría de entrada corresponde la secretaría provincial de segunda categoría y servicios nacionales y secretarías provinciales de Madrid y Barcelona. Corresponde a los secretarios técnicos de segunda categoría servir las secretarías provinciales de primera categoría, las vice secretarías de Madrid y Barcelona y las secretarías de Sección, sector o grupo de los Sindicatos Nacionales. Finalmente a las de la categoría de entrada corresponde la secretaría provincial de segunda categoría y servicios nacionales y secretarías provinciales de Madrid y Barcelona. Corresponde a los secretarios técnicos de segunda categoría servir las secretarías provinciales de primera categoría, las vice secretarías de Madrid y Barcelona y las secretarías de Sección, sector o grupo de los Sindicatos Nacionales. Finalmente a las de la categoría de entrada corresponde la secretaría provincial de segunda categoría y servicios nacionales y secretarías provinciales de Madrid y Barcelona.

VIDA DEPORTIVA

Otra vez el Oviedo amenazador

Esta vez que el Castellón no logra nunca irse con los equipos es momento en que se hallan debilitados, en baja forma y fatigados moral. A la cada partido nuestro, sea en el Sequoia o fuera de Castellón, pero sobre todo en los de aquí, ex. g. de nuestro once un esfuerzo decidido para no perder posición. Y para, ante ningún equipo, podemos ir al campo y saltar los jugadores al terreno de juego confiados en que van a tener un partido fácil, de descanso.

lerradas difíciles, tras haber encajado un 5-0 en Sarriá y en Lusa del 7-0 de M. Stalla. Este último partido hubiera podido ser contra el Castellón y tal vez entonces el partido hubiera resultado más fácil. En cambio lo ha tocado en Sarriá y esta visita del Oviedo en el principio de la segunda vuelta, cuando el equipo de Buenavista, bajo la dirección de Meaza y con la inclusión de algunos nuevos elementos, ha dado un avance prodigioso en la clasificación y tiene fundadas esperanzas de subir más alto aún y quizá la forja a la copa nueva. Partido difícil así, que hemos de ver el próximo domingo y ante el cual pedimos a los jugadores que se confíen un poco más.

UN GRAN TRIUNFO DEL EQUIPO AMATEUR DEL CASTELLÓN Los muchachos del equipo de aficionados del Castellón han vuelto por sus fueros, como era de esperar de quienes no en su alma en el fútbol. Ayer fueron al Puerto de Sagunto para devolver la visita al Acero y ante un equipo tan completo como el que vimos en el Sequoia y que fue enemigo difícil, cuajaron un partido magnífico veiendo brillantísimo por 4-0. El resultado y la calidad del equipo dicen bien claramente como jugamos nuestros jóvenes.

En el Campeonato Nacional cuyo primer partido, por lo que a unos no contamos de refresco, se jugará en el Sequoia el día 17 y con el Saguntino por enemigo. Ayer además el equipo castellonense se mostró valiente, porque la dureza que el Acero imprimió al juego no amilanó a los nuestros y el encuentro, primero marcado Alado, Pascual después y por último Rabanal y Sorja, se inclinó claramente por los nuestros, tal vez de nuevo en la recta de tictos. Felicitemonos por ello

Concurso-oposición para cubrir 50 plazas de Secretarios Técnicos Sindicales

Las instancias deben ser presentadas hasta el 31 del corriente

La amplia labor encomendada a los organismos, sindicales, y el decidido propósito de perfeccionamiento de los servicios, han movido a la Delegación Nacional de Sindicatos a crear el Cuerpo Técnico de Secretarios Sindicales, afecto a la Delegación central y cuyo funcionamiento será de carácter técnico y de asesoramiento de los jefes de departamento; dar fe de los actos y acuerdos en que presen sus servicios y de empujar la jefatura de oficina y servicios administrativos, así como el jefe de delegación del jefe de asuntos que les son encomendados.

El plazo para la presentación de instancias termina el día 31 de enero, a las veinticuatro horas. Las instancias, deberán ser dirigidas al Delegado Nacional de Sindicatos y a ellas se acompañarán certificado de nacimiento legalizado, título o certificado de estudios, tres fotografías certificadas acreditativo de ser militante de F. E. T. y de las J. O. N.-S., o certificación de haber sido antecedente p. m. s. de elección jurada de no haber sido errulado de ningún cuerpo y certificado médico.

El 20 por ciento de las plazas quedan reservadas para caballeros militantes, otro 20 por ciento para oficiales provisionales o de complemento en posesión de la Medalla de Campaña por haber sido 20 por ciento para los restantes ex-combatientes en posesión de la misma Medalla.

Claro que el año pasado también se presentó el Oviedo amenazador que hoy nos anuncian. Y le ganamos por un rotundo y clarísimo 4-0, cuya dureza no pudo disminuir la anterior victoria del domingo anterior en Villever. Pero no se olvidó cómo conseguimos aquel triunfo y aquel tanto: con un equipo que había muy preparado, al punto de darle todo de de él principio y que ya en la primera jugada leó el balón a Sión en uno de los tantos más bellos que hemos visto marcar en el Sequoia.

Este año el Oviedo tiene mejor equipo, no hay duda. Entones pugnaban por salvarse de la cola y tan sólo logró evitar el descenso su omatitico para poderse jugar la última carta en la promoción. Hoy habrá campañido el virte a Castellón con más acoplado equipo, con muchísima mayor moral, pero, sobre todo, no con el agobio de tener que salvar un peligro de descenso sino con el interés de ganar e uno de los primeros puestos. Hay así mucha diferencia en favor de ese Oviedo de ahora, porque si la de esperanza haos al enemigo p. g. r. s. también le resta frialdad, juego, eficacia y moral en su actuación; mientras que un conjunto seguro de sí mismo, con elementos tan formidables como los que hay en la delantera ovietense, a peligro o en peligro que no dudamos en calificar este como el encuentro más dramático que jugará en el mismo en el mes del año pasado.

Encuentro que, a pesar de todo, condamos de ganar con el mismo en el mes del año pasado, 10 por ciento para ex-combatientes de Cádiz. El 20 por ciento restante queda para el turno de oposición no restringido. Cada uno de los concursantes compridos en algún grupo especial deberá presentar a su vez de requeridos requisitos o p. e. a. s. que se rescaban, así como el resto de las condiciones requeridas en el B. O. citado.

La oposición será sobre el hecho político administrativo y social, económica, organización sindical, economía política y geografía económica.

Según nuestros informes, todas las líneas carburaron a maravilla. El trió defensivo, con la inclusión de Iborra en la izquierda, ganó en eficacia y el saguntino volvió a demostrar que puede ser un gran defensor; en la media Rogelio batallón y momento muy bien ayudado por Martí y Pérez; y en la delantera hubo, otra vez alegría y juego y hasta eficacia a pesar de que faltaba Monserrat, bien sustituido por Pascual. Podemos confiar, pues, nuevamente, en que el equipo de aficionados logrará, siempre a base de este fervor de ayer, salvar la primera eliminatoria y seguir a luchar en el Sequoia.

El Frente de Juventudes continúa por su parte favoreciendo como nunca esta afición hacia el más popular deporte por lo que tiene de educación física, y a pesar de su potente equipo de F. O. C. H. tiene constituido otro para Cadetes que hoy por hoy puede considerarse como el mejor equipo de la provincia y con elemento suficientes y capaces (enmarcados de tanto de edad, naturalmente) para ser el más potente conjunto de esta población, en donde no se carece de valores, muchos imborrables en esta categoría.

El pasado domingo octubre e partido correspondiente a uno de estos campeonatos que citamos, y en el que se enfrentaron el "Sporting" y el equipo de Cadete de la Delegación Local, que venció por un 2-0, marcados cada uno de estos ante por Esteller y Edo.

Y comentando siempre el partido de domingo diremos que la línea defensiva poco

En el partido celebrado entre la jugadora Arriaga-Marichu I contra Asunción-Rosario, resultó vencedora por la mínima diferencia la pareja Asunción-Rosario.

"Mediterráneo" en la provincia

ALMAZORA. — EL FRENTE DE JUVENTUDES EN EL CAMPEONATO LOCAL DE FÚTBOL. — Siguen ucediéndose con laudable continuidad los campeonatos locales de fútbol que a la par que fomentan la afición activa entre la juventud a lo que siempre debió ser noble deporte, hacen que el que ya empezaba a ser de irto e impo de "La Garrotera" vuelva a verse extraordinariamente concurrido y animado con los gritos de los "hinchas" a los componentes de sus respectivas Penas.

En la tripleta central de cadetes vamos ver a un Briscoh sin un carácter fiero brusquedades que no creemos hacer otra cosa que reñir la facultades que indudablemente se posee. Fidalgo, de juego elegante siempre, puede muy bien llegar a ser el eje ideal de su magnífico despiece y acertadas intervenciones. Las convierte en penados entregados de balón. Pero jugó siempre excesivamente retrasado y los comtemplamos demasiado prudente. Y en cuanto a la línea de ataque, en conjunto, careció en absoluto de peligro para los contrarios; a la hora de la verdad, Mané que no profundizó el domingo en ninguna ocasión, siendo, sin embargo, e la casualidad suya sobresaliente. Ibañeta, que se mostró incansable y valiente como siempre, debe más a eso un mayor conocimiento de juego. Edo, inocción y aturullado, en magnífica ocasión que de mediación de marcar, momentos de r. e. Boves, por el yendo asombrosos facultades en las piernas y demás elementos que el juego reclama, sigue con su manía de darle trabajo a la lengua, con lo que aparte de conseguir beneficio alguno para el equipo, arde a los compañeros, cuando no atrae para todos, verdaderas castañetas. Otra vez, como el domingo, etc. de d. ab. r. e. s. s. t. a. s. l. a. s. d. u. a. l. i. t. a. s. h. a. s. t. i. s. p. e. r. s. d. e. c. o. r. z. o. n. a. d. o. r. a. s. Y finalmente, Esteller, el único que en ocasión que se muestra peligroso ante la puerta contraria, le vimos el día 3 como si fuese de pies y no precisamente por la defensa contraria. Metió un gol, pero cuántos se le escaparon?

Corresponsal

Frontón Castellón

Jueves 7 A las 4:30 tarde. Cuatro partidos. 4.º partido: ARRILAGA-MARICHU I. contra CHELO-PAQUITA. Noche a las 10 3 partidos. Terceer partido. ASUNCION ROSITA contra ERMUA I.-ROSARIO Intermedios QUIJUELAS

Ley del Seguro de Enfermedad

(Continuación) serán resuella, por los organismos gestores del Seguro a quienes correspondan, y en cada una de las Direcciones Generales de Previsión, previo informe de la autoridad sanitaria competente, o en un caso de los congo. profesional, corre pendientes. Art. 48. Se incurrirán en sanción por los actos u omisiones que impliquen fraude o vulneren los derechos de los beneficiarios con incumplimiento del régimen del Seguro obligatorio de enfermedad o impidan, perturban o dificultan el servicio de la inspección. El Reglamento determinará los casos, la entidad y la cuantía de las sanciones correspondientes. Art. 49. Los sancionados disciplinarios o administrativos exhibibles reclamatoriamente no eximirán de otras responsabilidades de orden legal en que re-

incurriese. DISPOSICION ADICIONAL. El Ministerio de Trabajo determinará las disposiciones complementarias que se precisen para la ejecución de esta ley. DISPOSICIONES TRANSITORIAS. Primera. La designación de médicos del Seguro se hará al imp. ante de este med. e. concurso, en el cual serán mérito prioritario, los servicios prestados con nombramiento anterior al 18 de julio de 1936 en entidades privadas, que practiquen el Seguro de enfermedad, y en poblaciones rurales, los prestados por los médicos de Atención pública. Dicho concurso será fallado por un Tribunal integrado por un representante de cada uno de los signatarios organizados: Dirección General de Sanidad, Delegación de Sanidad de F. E. T. y de las J. O. N.-S., Instituto Nacional de Previsión, Facultad de Medicina y Consejo General de Colegios Médicos, y por dos representantes de la "Obra Diecisecho de Julio". Este Tribunal podrá exigir la práctica

de ejercicios de oposición. Por una sola vez se concederá preferencia en lo concerniente a los médicos de epidemia a egresados que, habiendo hecho un concierto con arreglo al artículo 29 de esta Ley, sean absorbidos por la Obra Sindical Diecisecho de Julio. La vicantes que hayan de ser practicados por el concurso serán con arreglo al folio de un Tribunal de composición igual a la referida en este artículo. Segunda. Ha de que se imp. ante el Seguro obligatorio de enfermedad, se guirá funcionamiento de maternidad con las mismas normas que actualmente percibido las prestaciones de los demás seguros sociales por el mismo tiempo que las prestaciones económicas del Seguro de enfermedad, y con cargo a los fondos de los respectivos Seguros. Tercera. La implantación del Seguro de enfermedad se llevará a efecto en tres etapas. La asistencia domiciliar se presentará en el plazo máximo de seis meses, a partir de la publicación del Reglamento de esta ley; la de precariedad y el servicio de Sanación, dentro del término de dos años, a contar de la publicación de dicho reglamento. Sexta. El Ministerio de Trabajo, a propuesta del Instituto Nacional de Previsión, podrá disponer que la obligación de asistir establecida en el artículo 7.º comience en fechas distintas, según se trate de trabajadores hijos, de eventuales, a domicilio y de los servidores domésticos. A lo dispuesto por la presente ley, dada en Madrid, a 14 de diciembre de 1942. — FRANCISCO FRANCO.

de ejercicios de oposición. Por una sola vez se concederá preferencia en lo concerniente a los médicos de epidemia a egresados que, habiendo hecho un concierto con arreglo al artículo 29 de esta Ley, sean absorbidos por la Obra Sindical Diecisecho de Julio. La vicantes que hayan de ser practicados por el concurso serán con arreglo al folio de un Tribunal de composición igual a la referida en este artículo. Segunda. Ha de que se imp. ante el Seguro obligatorio de enfermedad, se guirá funcionamiento de maternidad con las mismas normas que actualmente percibido las prestaciones de los demás seguros sociales por el mismo tiempo que las prestaciones económicas del Seguro de enfermedad, y con cargo a los fondos de los respectivos Seguros. Tercera. La implantación del Seguro de enfermedad se llevará a efecto en tres etapas. La asistencia domiciliar se presentará en el plazo máximo de seis meses, a partir de la publicación del Reglamento de esta ley; la de precariedad y el servicio de Sanación, dentro del término de dos años, a contar de la publicación de dicho reglamento. Sexta. El Ministerio de Trabajo, a propuesta del Instituto Nacional de Previsión, podrá disponer que la obligación de asistir establecida en el artículo 7.º comience en fechas distintas, según se trate de trabajadores hijos, de eventuales, a domicilio y de los servidores domésticos. A lo dispuesto por la presente ley, dada en Madrid, a 14 de diciembre de 1942. — FRANCISCO FRANCO.

Sale para Madrid el general Kindelan

Autoridades y Jerarquías le despidieron cordialmente

Barcelona. — Ha salido para Madrid el nuevo director de la Escuela Superior de Ejército, Teniente General Kindelan, que hasta ahora ha sido Capitán General de la Cuarta Región Militar.

Le despidieron el Capitán General accidental, Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, Autoridades y Jerarquías. — Cifra.

Entronización del Corazón de Jesús en el Cuartel del F. de Juventudes de Avila

Avila. — El Sagrado Corazón de Jesús, ha sido entronizado en el Cuartel del Frente de Juventudes.

El acto fué presidido por el Obispo y otras Autoridades y Jerarquías. — Cifra.

Reparto de juguetes entre los hijos de los productores

S. V. — Los Sindicatos encuadrados en la C. N. S. han repartido juguetes entre los hijos de los productores.

El Ayuntamiento y otras Corporaciones también han efectuado repartos. — Cifra.

Zarpon de Los Palmas dos trasatlánticos italianos

Las Palmas. — Rumbo a Brindisi y con escala en Gibraltar, han salido de este puerto dos trasatlánticos italianos "Giulio" y "Julio", llevando a bordo un contingente de soldados italianos no combatientes que residen en Abisinia y Somalia. — Cifra.

Mediterráneo

DADO DE BALANCE ECONOMICO Y DE LAS J.O.N.A.

Redacciones, Administraciones y Talleres: Caballeros 11 - 494

Enormes pérdidas soviéticas en todos los sectores del frente

Los rusos han empleado en masa los carros de asalto y las armas pesadas

No obstante, no han podido romper las líneas del Eje en ningún punto vital

Berlín. — A pesar del empleo en masa de carros de asalto y armas pesadas, los bolcheviques no han roto el frente del Eje en ningún punto vital. Los soldados alemanes e italianos, empleando una táctica de combate elástica, han causado al enemigo pérdidas enormes. En el Cáucaso las tropas alemanas han rechazado con facilidad todos los ataques soviéticos. En estos últimos días han sido capturados prisioneros que tienen 16 y 17 años, lo que prueba que los rusos han movilizado ya las quintas de 1946 y 1947. — Efe.

las ofensivas soviéticas no pueden preocupar a nadie cuanto en los momentos de su máximo empuje no logran alcanzar los objetivos mínimos que se proponían. — Efe.

Comunicado alemán

Gran Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: En la región del Don, los duros combates de defensa continuaron también ayer con la misma intensidad. Los ataques lanzados por los bolcheviques fueron rechazados con grandes pérdidas para el enemigo. Una división blindada destruyó, en el curso de estos combates, 31 tanques enemigos. Un regimiento motorizado de granaderos ha aniquilado durante un contraataque, 25 tanques soviéticos, así como dos baterías y 22 cañones antitanques.

En otro punto del frente, los alemanes han aniquilado en un contraataque dos batallones bolcheviques.

La aviación del Reich atacó el tráfico de aprovisionamiento del enemigo y los preparativos de las formaciones adversarias.

En el sector central del frente oriental, una formación de caballería soviética ha sido atacada eficazmente y aniquilada.

Las operaciones enemigas dirigidas contra el punto de apoyo de Wolkij-Laki, así como en el SE. del lago Ilmen, han sido totalmente rechazadas.

Aviones de caza y artillería de la D. C. A. derribaron, en el frente central y septentrional 30 aviones soviéticos. Aparatos de bombardeo de la aviación alemana bombardearon anoche las instalaciones de la línea férrea de Murnau, así como los terrenos de la estación de Kandalaschka. — Efe.

Veintiún tanques rusos, destruidos

Berlín. — Veintiún tanques soviéticos han sido destruidos en el curso de un ataque lanzado por una formación blindada bolchevique contra un aeródromo alemán en el sector del Don.

El campo fué defendido por formaciones de la D. C. A. y una División de montaña que, actuando con eficacia, lograron dominar a los bolcheviques, al cabo de una hora de intensos combates.

Uno de los tanques rusos ha quedado como un montón informe de hierros retorcidos en el centro donde llegó atravesando las líneas de defensa alemanas. — Efe.

Pérdidas de la aviación soviética

Berlín. — Según los últimos datos, la aviación soviética perdió ayer 35 aviones, 29 de los cuales fueron derribados en combates aéreos y el resto por la D. C. A. — Efe.

(Viene de la primera.)

Castro y los marcos Perera, Quiroga y Tordellas.

La Pascua Militar de Reyes

Madrid. — El Capitán General de la Primera Región recibió esta mañana a las Comisiones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire que acudieron a cumplimiento con motivo de la Pascua Militar de Reyes.

Después obsequió con una copa de vino español a todos los Generales de la Primera Región. — Cifra.

El Ministro del Ejército visita y obsequia a los generales más antiguos de cada arma

Madrid. — Con motivo de la Pascua Militar de Reyes, el Ministro del Ejército ha organizado una visita a los generales más antiguos de cada arma. El Ministro visitó al más antiguo residente en Madrid, General Bresco, del Cuerpo de Carabineros que lleva 30 años en la reserva y tiene actualmente 86. Acompañaban al Ministro el Capitán General y el Gobernador Militar. El Ministro conversó con el General Bresco y le hizo un obsequio.

Crónica de París

DE JAURES A LEON BLUM

Por JUAN PEDRO DE LUNA

PARIS, Enero. — Como una renuncia anticipada a nuevos laureles parlamentarios y gubernamentales Ludovic Frossard se ha puesto a escribir sus memorias. Las titula: "De Jaurès a León Blum" y nadie más indicado para abarcar este período que el socialista que siempre fué el inquieto Frossard, el primero en adherirse al partido comunista y hacer el viaje a Moscú, el primero en romper con Stalin, figurar algún tiempo con Blum, y de nuevo, amargado y arrepentido, volver a su antiguo socialismo, por cauces reformistas y burgueses, que mejor cuadran a su temperamento. Con su colectivismo, apto a todas las salsas, fué demolidor al principio, constructivo después, y luego, al final, miembro de un grupo parlamentario en el que todos, sin recato, eran aspirantes a ministro. Lo fué a medias en los servicios de información y propaganda, en

aquellos días de la derrota a la izquierda. Se refugió después en Marsella, editando un periódico gracias al concurso financiero de un potentado socialista, que acabó emigrando a Londres. Y ahora, sentado a la misma mesa, donde ha resuelto tantas teorías, incluso la última, destinada a armonizar sus doctrinas con el régimen paternalista del Mariscal Petain, trata de hacer revivir el espectro de dos épocas.

Juan Jaurès, de pura cepa burguesa, hermano de un Almirante no tenía de internacionalista, más que el amor a los Congresos de ciudades extranjeras y el apego a las fórmulas huecas, verbales de una escuela declamatoria impregnada de humanidades, especie de sabor francés, alternada con arreglos de máximas con tópicos culturales, y más de un analfabeto en su partido le volvió la cara con repugnancia al oírle un día, en un debate parlamentario sobre la Enseñanza, discutir con el erudito y fino León Berard y replicar en un latín. Aceptada en su Colegio Mayor algún universitario extranjero o estetas nacionales, pero sus mejores amistades fueron los del fiel y primario Renaudo y el culto Marcel Sembat. Ni siquiera a Guesde ni podía tolerar a Lugardella, porque Jaurès, hombre de acción oratoria, desbordante de conceptos históricos, había integrado su socialismo en la evolución del 89 y compartía todas las pasiones antimilitaristas y anticlericales que señalaban los pasos tumultuosos de la República, ca, herdera y sepulturera de la revolución. Siendo profundamente nacional no podía ver, arrastrado por su fogosidad oratoria, el peligro de un extremismo social puesto al servicio de influencias extranjeras, que no siempre coincidían con el interés del país. Por la deformación de la doctrina, por tanto males ha causado al mundo, su cultura latina estaba supeditada al índice cronológico de las revoluciones voladas por los Congresos internacionales, y el hombre que, pensando en Diderot, se resistía a creer en una nueva configuración franco-alemana, creyendo evitarla no por un cambio de la política agresiva de la República, en el exterior y en el interior, sino por la oposición de las masas de ambos países.

MEDIDAS DE EXCEPCION EN DAKAR

Ante la llegada del general Giraud

Dakar. — Ha llegado el general Giraud en viaje de inspección, habiendo recibido por el gobernador general Boissac.

Como quiera que este viaje tiene carácter oficial, la administración francesa ha tomado medidas de precaución excepcionales que durarán mientras permanezca en Dakar el general. Todas o, resrvata hecha, las ciudades en 1940 han recibido la orden de incorporar a lo más tarde el día 15. — Efe.

Obsequio de Reyes a los heridos italianos

Les serán entregados en nombre de Mussolini

Roma. — Millares de regalos serán distribuidos hoy, en todas las ciudades italianas, a los soldados heridos que se encuentran hospitalizados en Italia, en nombre del Duce. La distribución será hecha por las organizaciones del Partido fascista, que también reparará regalos entre miembros de familias afectadas por siniestros de guerra. — Efe.

Con gran solemnidad se ha celebrado LA FESTIVIDAD DE LOS REYES MAGOS

El Subsecretario, los Jefes de Estado Mayor y demás Generales efectuaron visitas a otros generales de Madrid que se hallan en la reserva. — Cifra.

Inauguración de un Pabellón en el Ministerio del Ejército

Madrid. — Con motivo de la festividad del día se ha inaugurado un pabellón en el Ministerio del Ejército y, después los asistentes se reunieron en una comida.

Asistieron a ella los Ministros del Ejército, Asuntos Exteriores, Marina y Aire, Capitán General, Gobernador Militar y Jefes de los Estados Mayores del Ejército, Marina y Aire. Subsecretarios de los tres Departamentos, General Millán Astray y otras personalidades. — Cifra.

"El Alcalde de París nos dice en castellano. "El congreso en París de "El Español", Juan Pedro de Luna habla en castellano con el Alcalde Mayor de la capital francesa, gran amigo de España". Leon el número 10 del 2 de enero, del gran semanario de la política y del espíritu."

Las fuerzas japonesas preparan una gran ofensiva contra GUADALCANAL

Con este fin han concentrado numerosos buques en Rabaul

Melbourne. — Las concentraciones de buques japoneses en Rabaul son de las más grandes que se han visto en el Pacífico desde que comenzó la guerra, ha declarado el portavoz aliado de la Operación, añadió que la actividad japonesa en los alrededores de Nueva Guinea es muy grande.

Los reconocimientos aéreos aliados han permitido comprobar la concentración de formaciones japonesas en Timor y otros puntos y los cruceros japoneses a bordo, parecen en una ofensiva japonesa en Guadalcanal o en un intento de reforzar la guarnición de la región de Buna, para reconquistar a guisa, seríamos de importancia y evitar a los continuos ataques de que en estos momentos es objeto Rabaul, la principal base japonesa de la región.

El primer ministro australiano, Curtin, después de recibir las informaciones de la marcha de la operación militar, tuvo una larga entrevista con los jefes de las fuerzas navales australiana. — Efe.

Atoque a los buques nipones en Rabaul

Melbourne. — Comunicado del Cuartel General Aliado del SO. del Pacífico: "Rabaul: Nuestros bombarderos pesados han atacado a los buques enemigos en el puerto. Fueron destruidos seguros nueve buques y probadamente un decimo, lo que representa un tonelaje global de más de 50.000 toneladas japonesas enviadas al fondo del mar. Un impacto directo de una bomba de 10.000 libras fué lograda sobre un buque que abarcaba a un destructor japonés frente a la costa. Otros ocho buques fueron pesadamente dañados por bombas de 1.000 libras, y quedaron envueltos en llamas o a punto de hundirse. Seis de los

cazas enemigos que hicieron frente a nuestros aviones fueron derribados. No ha regresado de esta operación uno de nuestros bombarderos.

Sanananda: Nuestras fuerzas terrestres atacan al enemigo cada vez más frecuentemente. Nuestros aviones, han ametrallado las defensas adversarias.

Gasmata: Uno de nuestros aviones ha bombardeado fuertemente la pista de despegue.

Solanama: Nuestros aviones bombardearon y ametrallaron las instalaciones de los pueblos ocupados por el enemigo.

Lae: Nuestros aviones han bombardeado el aeródromo enemigo.

Timor: Se ha realizado un bombardeo a Fulgoro, donde han

sido destruidos aviones y tractores enemigos. — Efe.

La China Nacional refuerza su Ejército

Shanghai. — El Gobierno nacional chino ha redobrado sus esfuerzos, desde el comienzo de la guerra en el Asia Oriental, para conseguir en resar un ejército capaz de combatir al lado de su aliado y Japón, ha decretado el general Liu-Yu-Pen, jefe del Estado Mayor General del ejército nacional chino. La admisión de un refuerzo ejército —añadió— ha sido modificada para dotar de mayor efectividad a los mandos, y los Ministerios de Guerra y Marina han quedado sometidos al control de una comisión integrada por miembros exclusivamente militares.

La prensa yanqui anuncia que Chile romperá con el EJE

Se cree que el Presidente Ríos consultará antes con las Cámaras

Nueva York. — Todos los periódicos norteamericanos afirman en grande titulares y con lugar preferente que Chile romperá el próximo viernes sus relaciones con las potencias del Eje.

Añaden que esta decisión parece que fué tomada durante la visita que hizo a Washington en diciembre el ministro chileno de Interior, Morales Belmonte, quien conferenció varias veces en la Casa Blanca con el Presidente Roosevelt. — Efe.

Desorientación en la capital chilena

Santiago de Chile. — El Ministro del Interior ha celebrado reuniones con el Presidente de

la República y demás miembros del Gobierno. Existe una completa desorientación acerca de los acontecimientos venideros.

Morales manifestó que no renunciará sus funciones hasta el próximo viernes, y que dicho día entregará a Presidente de la República un memorándum relativo a las conferencias celebradas con los estadistas extranjeros.

La prensa partidaria de la ruptura con el Eje intensifica su campaña y anuncia la aceptación como inmediato.

La opinión más extendida es que el Presidente de la República consultará, antes de proceder, a las Cámaras. — Efe.